
Speciální
příloha

| LEDEN 20121

VÝZNAMNÉ INVESTIČNÍ AKCE
Olomouckého kraje

VÝZNAMNÉ INVESTIČNÍ AKCE
Olomouckého kraje

Martin Tesařík
hejtman Olomouckého kraje

V uplynulých třech letech se v Olomouckém kraji uskutečnilo celkem 440 investičních akcí
v hodnotě téměř 3,2 miliardy korun. Peníze putovaly do oblasti dopravy, školství, kultury,
sociální a do zdravotnictví. Celkové náklady v roce 2009 dosáhly zhruba 1,3 miliardy
korun, o rok později téměř 980 milionů korun a v roce 2011 skoro 901 milionů korun.
V průběhu posledních třech let probíhal největší počet investičních akcí v oblasti školství,
nejvíce financí si v roce 2009 a 2010 vyžádala oblast dopravy. Loni ji o 13 milionů

Rok 2011 byl bohatý nejen na dokončené investiční akce,
jejichž přehled přinášíme na následující straně, ale také na
ty, které byly teprve zahájeny a termín jejich dokončení byl
stanoven na letošní či příští rok.
Mezi ně patří například tvorba stálých expozic ve Vlasti-
vědném muzeu Olomouc, které si vyžádají přibližně 19 milio-
nů korun. Jedná se o expozici historickou, která zprostřed-
kuje tematicky uspořádané vyprávění o událostech deseti
století, a také expozici neživé a živé přírody.
Další započatou obrovskou investicí v předpokládané hod-
notě přes 63 milionů korun je stavba tělocvičny a sportov-
ního víceúčelového hřiště v areálu olomouckého Gymnázia
Čajkovského. Díky svým parametrům bude sloužit nejen
studentům školy, ale také sportovním oddílům či veřejným
sportovním akcím.

Zahájené investiční akce v uplynulém roce

Investice za poslední tři roky překročily tři miliardy korun
překonala oblast školství. Peníze, kterými byly akce financovány, poskytl Olomoucký kraj
jednak ze svého rozpočtu, dále z nejrůznějších dotací z evropských fondů regionálního
rozvoje a fondu soudržnosti a národních dotačních programů. Převážná část dotací byla
realizována z Regionálního operačního program Střední Morava, Operačního programu
přeshraniční spolupráce ČR-Polsko, Operačního programu Životní prostředí a také z ná-
rodního dotačního programu Povodně 2009.

Na více než 200 milionů korun se odhaduje výstavba no-
vého pavilonu pro sto klientů v Domově seniorů Pohoda
v Olomouci ve Chválkovicích a stejná suma je určena na
stavbu Vzdělávacího centra pro slabozraké v Olomouci-
-Hejčíně. Součástí tohoto centra s kapacitou 102 žáků
a 27 pedagogů bude školní jídelna s ubytovnou, tělocvična,
speciální pedagogické centrum a mateřská škola pro 20 dě-
tí ve věku od 2 do 6 let.
Čtyřem desítkám žen s lehkým mentálním postižením bude
k dispozici přístavba dvoupodlažního bezbariérového lůž-
kového pavilonu v Domově Větrný mlýn Skalička. Nový
objekt bude mít na každém podlaží 3 obytné buňky se
2 pokoji a se 3 lůžky. Na každém patře bude jeden pokoj pro
2 imobilní ženy. Tato investice si vyžádá okolo 35 milionů
korun a její součástí bude také balneo provoz.

Asi 3,5 milionu korun bude stát revitalizace areálu Centra
sociálních služeb v Prostějově a na více než 50 milionů
korun je odhadována výstavba nové budovy Krajského
operačního a informačního střediska Hasičského záchran-
ného sboru Olomouckého kraje.
Rekonstrukcí prochází v současné době zámek a park v Če-
chách pod Kosířem. Opravy se dotknou také oranžerie, která
bude během letní sezony sloužit jako kavárna pro návštěv-
níky parku, v zimě zde budou uloženy subtropické rostliny,
které v ostatních měsících ozdobí zámecký park. Potřebné
náklady se odhadují na více než 27 milionů korun.
Rekonstrukce a dostavba oddělení rehabilitace za více než
25 milionů korun probíhá v Odborném léčebném ústavu
neurologicko-geriatrickém v Moravském Berouně.

Vážení občané,

první přílohu měsíčníku Olomoucký kraj v roce 2012 jsme se rozhodli věnovat ohlédnutí za největšími investicemi Olomouckého kraje uplynulých tří let.
Prostřednictvím písemných informací, ale také fotografií vám chceme ukázat, co vše se podařilo vybudovat a jak se změnila tvář našeho kraje. Příloha
pochopitelně není nafukovací, proto jsme museli pečlivě vybírat a na některé zajímavé projekty nám nezbylo místo.
Ke vzniku přílohy nás inspirovaly úvahy o rozpočtu Olomouckého kraje. Ten je v posledních letech pod čím dál větším tlakem. Důvodem jsou jak klesající
daňové příjmy, tak i nutnost nahradit výpadky financování některých služeb ze strany státu. Příkladem může být resort sociálních věcí, který se
opakovaně potýká s meziročním poklesem v řádech desítek miliónů korun.
Přes všechny špatné zprávy si troufám tvrdit, že Olomoucký kraj svůj rozpočet takzvaně neprojídá. Dlouhodobě se snažíme investovat každý rok alespoň
miliardu korun. Příští rok tento dlouhodobý trend znovu potvrdíme.
Každý z nás by určitě ve svém okolí našel krajský majetek, který potřebuje investice do opravy či kompletní rekonstrukce. Zasloužily by si to budovy

našich sociálních zařízení, areály škol i krajské silnice. Většinu z nich jsme převzali ve špatném stavu od státu a ne ve všech
případech se nám už podařilo do nich investovat. Nicméně řada z nich už obnovou prošla a opravy dalších připravujeme.

Držte nám palce, abychom tempo obnovy nejen udrželi, ale v budoucnu pokud možnost mohli ještě zrychlit.

Vzdělávací centrum pro slabozraké v Olomouci-Hejčíně – vizualizaceDomov seniorů Pohoda – Chválkovice – nový objekt  – vizualizace

Domov Větrný mlýn Skalička – přístavba lůžkového pavilonu
– vizualizace Gymnázium Čajkovského v Olomouci – vizualizace

Rekonstrukce a dostavba oddělení rehabilitace
OLÚ Moravský Beroun – vizualizace
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Investiční akce dokončené v roce 2011
V roce 2011 proběhlo 147 investičních akcí, které si vyžádaly skoro 901 milionů korun.
Nejvíce, a to přes 300 milionů korun, putovalo do oblasti dopravy a školství, skoro 150 mi-
lionů korun si vyžádala oblast sociální a přes 85 milionů tvořily investice do kultury.
Necelých 50 milionů bylo loni použito na akce ve zdravotní oblasti. Mezi největší investiční
akce v uplynulém roce patří rekonstrukce Střediska sociální prevence v Olomouci, oprava
silnice v Čelechovicích na Hané, vytvoření nové expozice ve Vlastivědném muzeu Jese-
nicka, zřízení jednotky dlouhodobé intenzivní péče v Nemocnici Přerov, rekonstrukce kou-
pelen v Domově důchodců Šumperk, přístavba na Střední škole polytechnické v Olomouci
a zateplení tří středních škol.

Oblast Počet akcí Celkové náklady v tisících Kč

Dopravy

Školství

Kultury

Sociální

Zdravotní

CELKEM

28

49

17

37

16

147

303 154,00

316 018,00

85 834,00

147 596,00

48 116,00

900 718,00

Středisko sociální prevence Olomouc
– Intervenční centrum

Čelechovice na Hané – silnice

Vlastivědné muzeum Jesenicka
– stálá expozice čarodějnických procesů

Zřízení jednotky dlouhodobé intenzivní
péče v Nemocnici Přerov

Sedm měsíců trvala rekonstrukce nevyužívaných půdních
prostor na kanceláře a sociální zařízení v olomouckém
Středisku sociální prevence. Dnes v nich sídlí Intervenční
centrum, které mj. pomáhá osobám ohroženým domácím
násilím. Součástí stavby bylo také vybudování výtahu a bez-
bariérového přístupu do střediska, rozvody zdravotnické
instalace a další práce, které si vyžádaly více než 11,7 mi-
lionu korun.

Zrekonstruované silnice, opravené chodníky včetně oze-
lenění veřejných prostranství, nová dešťová kanalizace či
vybudované podélné parkování a autobusové zastávky
slouží obyvatelům Čelechovic na Hané. Stavby byly roz-
loženy do dvou etap, trvaly celkem 13 měsíců a jejich
hodnota dosáhla více než 57 milionů korun.

V nevyužívaných prostorách sklepení Vodní tvrze v Jeseníku
vznikla nová stálá expozice, která návštěvníkům přiblíží
historii čarodějnických procesů na Jesenicku. Stavební
úpravy, instalace ústředního topení, vzduchotechniky
a elektrického zařízení stály přes 8,4 milionu korun. V nově
upravených prostorách jsou předměty expozice doplněny
audio i video technikou a systémem audio průvodce.

Zcela nová jednotka dlouhodobé intenzivní péče je k dis-
pozici pacientům v Nemocnici Přerov. Vznikla během tří
měsíců rekonstrukcí personální části radiodiagnostického
oddělení. V nemocnici tak přibylo sedm nových pokojů,
pracovní místnosti pro personál, obslužné prostory, sklady
a sociální zařízení včetně chodeb, schodiště a výtahu.
Náklady na stavbu překročily 16 milionů korun.

Investiční akce dokončené v roce 2010
Náklady na 169 investičních akcí, které proběhly v roce 2010, dosáhly téměř 980 milionů
korun. Nejvíce peněz, a to skoro 578 milionů korun, tvořily investice do oblasti dopravy,
přes 150 milionů odešlo do školství a přes 100 milionů do oblasti zdravotní a sociální.
Necelých 30 milionů korun stály investiční akce realizované v oblasti kultury. K význam-
ným investičním akcím předminulého roku patří půdní nástavba učeben na Střední škole
železniční a stavební Šumperk, rekonstrukce a přístavba Dětského domova a Školní
jídelna Konice, realizace energeticky úsporných opatření na Gymnáziu Šumperk, přístavba
depozitáře v Muzeu Komenského v Přerově, oprava silnice mezi obcemi Vlčice – Bernartice
a výstavba okružních křižovatek v Olomouci a Prostějově.

Oblast Počet akcí Celkové náklady v tisících Kč

Dopravy

Školství

Kultury

Sociální

Zdravotní

CELKEM

23

56

13

55

22

169

577 761,00

155 419,00

27 588,00

105 277,00

113 835,00

979 880,00

Domov důchodců Šumperk –
rekonstrukce koupelen

Střední škola polytechnická Olomouc –
přístavba

Realizace energeticky úsporných
opatření

Kvalitnějšího zázemí se dočkali klienti a zaměstnanci
Domova důchodců v Šumperku. V červnu zde proběhla
rekonstrukce 80 hygienických zařízení pro klienty a 12 pro
zaměstnance, a to ve dvou pavilonech domova. Stará
umakartová bytová jádra byla vybourána a nahradily je nové
hygienické místnosti s WC, sprchou, umyvadlem, madly
a posuvnými dveřmi. Stěny dostaly nový obklad a místnosti
novou podlahovou krytinu, stropy pak nové podhledy
ze sádrokartonu. Investice přesáhla 17,3 milionu korun.

Nové prostory pro teoretickou výuku žáků řemeslných oborů
získala Střední škola polytechnická Olomouc. Přistavěné
5. nadzemní podlaží budovy školy je vybaveno 9 moderními
učebnami, 3 kabinety a sociálním zařízením pro žáky
i učitele. Součástí stavby, která trvala devět měsíců, byl také
výtah, který zajišťuje bezbariérový přístup do všech pater
budovy. Náklady překročily 30,2 milionu korun.

Zateplení se dočkalo v roce 2011 několik objektů, například
Střední průmyslová škola strojnická v Olomouci, a to hned
na třech objektech – na škole, dílně a tělocvičně. Náklady
dosáhly více než 21 milionů korun. Dále pak Gymnázium
Jiřího Wolkera v Prostějově a Obchodní akademie v Mo-
helnici, kde se investice pohybovaly okolo 12 milionů korun.
Energeticky úsporné opatření bylo realizováno také v areálu
Střední školy technické v Přerově – ve škole, v dílnách
a domově mládeže. Náklady se vyšplhaly na téměř
18,7 milionu korun. V uplynulém roce proběhlo zateplení,
včetně instalace solárních panelů pro ohřev teplé vody,
a rekonstrukce kotelny v Domově důchodců Kobylá nad
Vidnavkou. Náklady dosáhly téměř 6, 4 milionu korun.

Půdní nástavba učeben Střední školy
železniční a stavební Šumperk
Střední škola železniční a stavební Šumperk získala díky
nástavbě nové učebny odborné, jazykové, počítačové
a strojní

Práce včetně rozvodů vody, samostatného vytá-
pění či nové elektrické instalace trvaly osm měsíců a vy-
žádaly si 5,3 milionu korun. Školu navštěvuje přibližně
550 studentů.

spolu se dvěma kabinety, sborovnou a sociálními
zařízeními.

Dětský domov a Školní jídelna Konice
Stavební úpravy dětského domova zahrnovaly generální
rekonstrukci, přístavbu a nástavbu původního objektu. Obě
části byly sjednoceny sedlovou střechou, v rekonstruova-
ných prostorách domova byly vyměněny podlahy, okna
a dveře. Celý objekt byl také sjednocen zateplovacím
systémem a dostal novou fasádu. Nové prostory slouží
dvěma rodinným skupinkám, maximální kapacita domova je
16 dětí ve věku od 3 do 26 let. Stavba byla provedena
během 7 měsíců  a stála více než 15, 7 milionu korun.

Přehled významných investic za uplynulé tři roky
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Investiční akce dokončené v roce 2009
V roce 2009 bylo zrealizováno celkem 124 investičních akcí za více než 1,3 miliardy korun.
Oblast dopravy si vyžádala přes 850 milionů korun, školství pak téměř 240 milionů korun.
Přes 75 milionů korun tvořily investice do oblasti zdravotní a sociální a necelých 70 milio-
nů korun pak do oblasti kultury. Mezi významné akce patří rekonstrukce jedné z olomouc-
kých středních škol na sídlo Archeologického centra, vytvoření Centra sociálních služeb
v Prostějově včetně revitalizace celého areálu, vybudování moderního stravovacího zařízení
na Vyšší odborné škole a Střední průmyslové škole v Šumperku, výstavba stravovacího pa-
vilonu s kuchyní v olomouckém Gymnáziu Hejčín, oprava silnice mezi obcí Loučany a Ná-
měští na Hané, rekonstrukce střešní krytiny na budově Vodní tvrz, která je součástí
Vlastivědného muzea Jesenicka, a úprava komunikace z Kožušan do Dubu na Moravě.

Oblast Počet akcí Celkové náklady v tisících Kč

Dopravy

Školství

Kultury

Sociální

Zdravotní

CELKEM

15

49

12

27

21

124

855 763,00

239 571,00

69 811,00

77 189,00

74 494,00

1 316 828,00

Archeologické centrum v Olomouci

Centrum sociálních služeb v Prostějově

Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola Šumperk
– rekonstrukce stravovacího zařízení

Gymnázium Hejčín – výstavba
stravovacího pavilonu s kuchyní

V srpnu se podařilo dokončit rekonstrukci bývalé střední
zemědělské školy, která spočívala ve změně celkové
dispozice objektu pro využití Archeologického centra.
Budova se rozšířila o jedno patro, dostala novou fasádu i vý-
tah. Areál byl dopravně napojen na ulici U Hradiska a v jeho
prostoru vzniklo také parkoviště s 28 místy. Investice trvala
16 měsíců a vyžádala si více než 46,6 milionu korun.
Archeologické centrum se mimo jiné zabývá realizací před-
stihových a záchranných archeologických výzkumů na území
Olomouckého kraje, evidencí a dokumentací archeologických akcí, nálezů a nalezišť, uchováváním nálezů po dobu
jejich odborného a technického zpracování, prezentace výsledků výzkumů veřejnosti či vědecko-výzkumnou prací.

Během osmi měsíců proběhla rekonstrukce objektu číslo 2A
v areálu bývalé nemocnice v Prostějově pro účely Centra
sociálních služeb Prostějov. Sociální služby z různých měst-
ských a příměstských částí Prostějova tak byly soustředěny
do jednoho areálu. Budova 2A byla přestavěna na domov
pro seniory se zaměřením na manželské a partnerské páry.
Kapacita domova se tak rozšířila o 24 lůžek. Náklady na
rekonstrukci si vyžádaly téměř 22,9 milionu korun. Projekt
tak reagoval na demografický vývoj v kraji, kdy se před-
pokládá zvýšení počtu osob starších 65 let, což v budoucích letech vyvolá poptávku po pobytových zařízeních
tohoto typu, přičemž kapacita dnes provozovaných domovů je již nedostatečná. Realizátorem projektu byl
Olomoucký kraj.

Školní kuchyně a jídelna Vyšší odborné školy a Střední
průmyslové školy Šumperk se může pochlubit moderním
stravovacím zařízením díky tříměsíční rekonstrukci v hodno-
tě téměř 22,2 milionu korun. Originalita tohoto stravovacího
zařízení spočívá nejenom v rozsáhlé rekonstrukci prostorů
kuchyně, jídelny a kompletního zázemí, ale i v instalaci
moderních gastrotechnologií, mezi něž patří například
konvektomaty. V nich lze připravit pokrmy jak vařením,
dušením, grilováním, pečením a smažením, tak v páře či
v horkém vzduchu. Důležitou součástí řízení kuchyně je i softwarové vybavení, které dohlíží na optimální skladbu
a nutriční hodnotu všech jídel. V moderním stravovacím zařízení lze připravit 1 200 jídel denně, z toho 700 se
dováží na jiné školy, ostatní se vydávají v místě.

Za jednu z největších investic do krajského školství lze
považovat výstavbu nového stravovacího pavilonu v Gymná-
ziu Olomouc-Hejčín. Splňuje moderní technologické i hygie-
nické požadavky a lze v něm vyrobit až 5000 jídel denně.
Budovu velmi zajímavého tvaru navrhl architekt Vladimír
Vychodil. Druhé nadzemní podlaží pavilonu ve tvaru osmi-
ramenné hvězdy přesahuje svým půdorysem podlaží
první, které má podobu nepravidelného sedmiúhelníku.

Ten vznikl dostavením únikového požárního schodiště v jihovýchodní části budovy. Druhé, prostornější, podlaží
je členěno do pěti částí a umožňuje tak oddělené stravování studentů a pedagogů. Celkové investice se
vyšplhaly na 117, 9 milionu korun, stavba trvala  jeden rok.

Rekonstrukce silnice v průtahu obcí Loučany a Náměšť na
Hané, úprava mostu přes říčku Šumici a oprava klenbového
mostu přes potok Braběnec probíhala od srpna roku 2008
do listopadu roku následujícího. Součástí prací byla i de-
molice starého mostu a výstavba nového pro komunikaci
a cyklostezku s chodníkem. Celkové náklady dosáhly téměř
123,7 milionu korun.

Mohutná, vodním příkopem obehnaná kamenná budova
patří k nejvýznamnějším stavebním památkám města
Jeseníku. Proto byla obnova jejího krovu připravována pod
drobnohledem pracovníků památkové péče. Trvala šest mě-
síců a stála více než 10 milionů korun. Konstrukce dřevě-
ného krovu byla demontována a nahrazena novou, stejného
rozměru i tvaru. Také původní střešní krytinu nahradil nový dřevěný štípaný šindel, kladený ve dvou vrstvách.
V současné době v prostorech Vodní tvrze sídlí Vlastivědné muzeum Jesenicka, jsou zde umístěny stálé muzejní
regionální expozice historie, geologie a biologie Jesenicka.

Více než 20 milionů korun si vyžádala investice do re-
konstrukce komunikace a inženýrských sítí v areálu Centra
sociálních služeb v Prostějově. Práce zahrnovaly přípravu
staveniště, tj. od vybourání zpevněných ploch a obrub,
kácení keřů, provedení venkovního osvětlení až po
vybudování přeložek kanalizace.

Významnou akcí v oblasti dopravy byla rekonstrukce silnice
II/435 o délce 8,5 kilometru. Oprava úseku od sjezdu
z mimoúrovňového křížení s R35 až na křižovatku se silnicí
II/150 v obci Dub na Moravě trvala 19 měsíců a stála
212,4 milionu korun.

Rekonstrukce silnice Loučany – Náměšť
na Hané

Vlastivědné muzeum Jesenicka –
rekonstrukce střešní krytiny na budově
Vodní tvrz

Revitalizace areálu Centra sociálních
služeb v Prostějově

Stavební úpravy komunikace Kožušany –
Dub na Moravě

Energeticky úsporná opatření –
budova Gymnázia Šumperk

Muzeum Komenského v Přerově –
přístavba depozitáře

Realizace energeticky úsporných opatření a rekonstrukce
pláště na budově školy byla provedena během čtyř měsíců
v hodnotě téměř 12,8 milionu korun. Mezi stavební úpravy
patřila například výměna všech výplní otvorů v obvodovém
plášti objektu, provedení tepelné izolace či zateplení.
Energeticky úsporná opatření doplnil ohřev teplé užitkové
vody pomocí solárního systému.

Přístavba depozitáře ke stávajícímu objektu na Horním ná-
městí byla postavena za účelem centralizace depozitů
Muzea Komenského v Přerově, které se nacházely v nevyho-
vujících prostorách v několika muzejních objektech. Jedná
se o třípodlažní budovu s podkrovím, součástí stavby byl
výtah a moderní systém ukládání depozitů v pojízdných
regálech. Investice byly vyčísleny na 13,5 milionu korun,
stavba trvala jeden rok.
Muzeum Komenského v Přerově se podle počtu návštěvníků i expozic řadí do první desítky muzeí v zemi. Může se
pochlubit například jedinou národopisnou expozicí na střední Moravě. Ve svých sbírkách má na 330 000 exponátů.

Silnice Vlčice – Bernartice

Okružní křižovatky Olomouc a Prostějov

Mezi velké investiční akce dokončené v roce 2010 patřila
také oprava povodňových škod vzniklých v červenci v roce
2009 na silnici mezi obcemi Vlčice – Bernartice. Jednalo se
o přibližně 65 bodových závad a poškozených úseků na
silnici, její krajnici a svahu, na propustech a opěrných zdech
tvořících břeh přilehlé vodoteče potoka. Opravy probíhaly
jedenáct měsíců a stály téměř  59,2 milionu korun.

Cílem a účelem výstavby okružních křižovatek je především
bezpečnost a zklidnění dopravy. Okružní křižovatka v Prostějově byla
postavena mezi ulicemi Wolkerova, Újezd a Dolní za více než
22,5 milionu korun. Další okružní
křižovatku, která se v roce 2010 po-
stavila, užívají řidiči při cestě z Olo-
mouce na Ostravu. Její součástí je
společná stezka pro pěší a cyklisty.
Investice si vyžádala téměř 15,4 milio-
nu korun.
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